



Protokoll des ersten Landesschüler*innenparlaments im Schuljahr 2023/24 der Gemeinschaftsschulen in Schleswig-Holstein am 30.11.2023

Ort: Gebrüder-Humboldt-Schule, Gartenstraße 18, 22880 Wedel

Beginn: 9:40 Uhr

Anwesende Vorstandsmitglieder: Felix H., Amelie, Jonas B., Niklas, Tonda, Jonas A., Theo,
Emma, Jadzia, Anna, Magnus, Felix G. (kommt später).

Anwesende Delegierte: 43

Anwesende insgesamt: 76

Protokoll: Hannes Tonda Wagner

TOP 1 - Begrüßung, Bürokratisches und Belehrung durch Felix H. 9:10 - 9:15 Uhr

Felix schlägt den Landesvorstand als Tagespräsidium vor, dieses wurde mit Dafür-Stimmen, 0
Gegenstimmen, 1 Enthaltung.

Felix H. begrüßt und belehrt die Anwesenden über die Wahlberechtigung und die Reisekosten.

Amelie informiert die anwesenden über die Messe und die Podiumsdiskussion.

Tätigkeitsbericht:

- PxP Festival (Festival zur Sch
- BSK Digitalisierung
- BSK Klausurtagung
- Berlin Zukunftstag
- Sommertour der BSK
- Eckpunktepapier für die Präsentationprüfung
- LAG
- Klausurtagung der BSK
- Bildungstag der BSK in Berlin
- Insel schulen besuchen
- Gespräch mit Staatssekretären (mental helph)
- Treffen mit der Schulaufsicht (Präsentationprüfung)

Felix H. stellt den Finanzbericht der Landes-Schüler-Vertretung vor.

Die Landes-Schüler-Vertretung wurde mit zwei Gegenstimmen entlastet.

TOP 2 – Grußwort der Gäste 9:15 - 9:20

Die Schulleitung Begrüßt und lobt die Delegierten für ihr Engagement.

TOP 3 - Messe in der Bibliothek 9:20 - 11:00

In der Bibliothek findet die Messe zur Thematik „Wie geht es nach der Schule weiter“ statt.

TOP 4 – Gemeinsame Podiumsdiskussion

In dem Tagungsraum findet die Gemeinsame Podiumsdiskussion statt. Mit Beteiligung von:

- Heino Schomaker, LAG Gedenkstätten SH
- Flottillenadmiral Prang Sascha Helge Rackwitz
- Katharina Prang, FSJ beim LPB SH
- Kevin Thomsen, GRÜNE JUGEND SH
- Felix Lewe Höneise, Landesschüler*innensprecher der Gemeinschaftsschulen SH
- Michael Niehaus, Grundgesetz Verstehen e.V.
- Angelos Andreadis, JUSOS SH

Mittagspause von 12 - 13: Uhr

TOP 5 – Antragsphase 13:15-16:0

A1:

Von: *Emma Flemming (Lernwerft)*

Thema: Änderung des § 2 Absatz d) der Geschäftsordnung vom LSP

Antrag auf nicht Befassung wurde stattgegeben.

A2:
Von: Amelie Biebau (Stellv. Ämter)
Thema: Ergänzung der Satzung in § 2 Organe Absatz 3, um Themengebiete für die stllv. LSS ergänzt wird.

Dafür stimmen: 35
Gegenstimmen: 0
Enthaltungen: 6
Der Antrag wurde somit angenommen.

A3:
Von: Marvin Wulff
Thema: Die Reihenfolge in der die Anträge auf dem LSP bearbeitet werden soll mit Hilfe des Dr. Alex Müller verfahren festgelegt werden.

Abstimmung über den Antrag:
Dafür stimmen: 1
Gegenstimmen: 21
Enthaltungen: 19
Der Antrag wurde somit abgelehnt.

A4:
Von: Amelie Biebau
Thema: Die LSV soll sich für die Anerkennung und das Ausgleichen der Ausstattungs-Ungerechtigkeiten einsetzen.

ÄA1:
Die LSV möge die KSVen in die Bearbeitung der oben gestellten Aufgabe mit einbeziehen.
Abstimmung über den ÄA1:
Enthaltungen: 7
Gegenstimmen: 1
Dafür stimmen: 33
Der Änderungsantrag wurde somit angenommen.

Abstimmung über den Antrag:
Dafür stimmen: 35
Gegenstimmen: 0
Enthaltungen: 6

Abstimmung über den GEO-Antrag:
Geo Antrag Rednerlistenschließung:
Gegenstimmen: 0
Dafür stimmen: 41

A5:
Von: Niklas Binder
Thema: Die LSV möge das LSP nach den Technisch gegebenen Möglichkeiten Digitalisieren (in Form von z. B. Digital verfügbaren LSP-Mappen)

Abstimmung über den Antrag:
Dafür stimmen: 36
Gegenstimmen: 1
Enthaltungen: 4
Der Antrag wurde somit angenommen.

A6:
Von: SV Elmshorn
Thema: Die LSV möge sich für eine gleichmäßigere Verteilung der Stimmenanzahl im Schulleiterwahlausschusseinssetzen.

Abstimmung über den Antrag:

Dafür stimmen: 33

Gegenstimmen: 5

Enthaltungen: 3

Der Antrag wurde somit angenommen.

A7:

Von: Niklas Binder

Thema: Das LSP möge beschließen, dass die Anträge von den KSVen eine priorisierte Beratung erhalten.

Abstimmung über den Antrag:

Dafür stimmen: 22

Gegenstimmen: 5

Enthaltungen: 14

Der Antrag wurde somit Angenommen.

A8

Von: Amelie Biebau

Thema: Die LSV möge sich für eine effizientere Steuergeldnutzung bzgl. der Tagungskosten von der BSK einsetzen.

Abstimmung des Antrags

Dafür stimmen: 32

Gegenstimmen: 6

Enthaltungen: 3

Der Antrag wurde somit angenommen.

A9

Von: Elif Karudas

Thema: Digitalisierung

Nicht befasst

A10

Von: Jana

Thema: Ein Hauptfach in der Abschlussprüfung abwählen und stattdessen ein Nebenfach als ersatz wählen.

Nicht befasst

A11

Von: Niklas Binder

Thema: Das LSP möge beschließen, dass für die nächsten LSPs ein Awareness Team eingerichtet wird.

GEO-Antrag auf sofortig Abstimmung:

Gegenstimme: 1

Dafür stimme: 40

Dem GEO-Antrag wurde somit stattgegeben.

Abstimmung über den Antrag:

Dafür stimmen: 13

Gegenstimmen: 16

Enthaltungen: 12

Der Antrag wurde somit abgelehnt.

A12

Von: Alexander

Thema: Freitags früher Schluss

Nicht befasst

A13

Von: Felix Höheneise

Thema: Die LSV möge sich für ein Landesweit einheitliches Digitales-Schul-Lern-System einsetzen.

Abstimmung über den Antrag:

Dafür stimmen: 21

Gegenstimmen: 9

Enthaltungen: 11

ÄA1:

Ergänzung: An dem oben genannten Ziel wird mithilfe einer Arbeitsgruppe gearbeitet.

Gegenstimmen: 4

Dafür stimmen: 23

Enthaltungen: 14

Der Antrag wurde mit den Änderung von ÄA1 angenommen.

A14:

Von: Niklas Binder

Thema: Einen Ausschuss für Basisarbeit einberufen.

Abstimmung über den Antrag.

Dafür stimmen: 23

Gegenstimmen: 1

Enthaltungen: 17

Abstimmung über den GEO-Antrag.

Geo Antrag sofortige abstimmung:

Dafür stimmen: 39

Gegenstimmen: 2

Der Antrag wurde angenommen.

A15

Von: Alexander

Thema: Das LSP soll sich dafür einsetzen, dass Schüler das Schulgelände verlassen dürfen um Essen zu kaufen.

Nicht befasst.

A16

Von: Alexander

Thema: Das LSP möge sich dafür einsetzen, dass die Projektprüfung im achten Schuljahr abgelegt wird.

Nicht befasst